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Данный публичный доклад – средство обеспечения информационной открытости и прозрачности работы

Цель настоящего доклада – обеспечение информационной основы для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса, информирование общественности, прежде всего родителей (законных представителей) об образовательной деятельности, основных результатах функционирования учреждения, проблемах и направлениях его развития. 
I.    Общие характеристики учреждения

            Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №37 «Ландыш».
      Учреждение расположено по адресу: 356016, Ставропольский край Новоалександровский городской округ, х. Воровский, пер. Школьный,2а.               

        Учредителем Учреждения является администрация Новоалександровского городского округа Ставропольского края.

Учреждение находится в муниципальной собственности Новоалександровского городского округа Ставропольского края.

Лицензия на право осуществления образовательной деятельности - регистрационный номер № 5100 от 12 октября 2016 года, серия 26 Л 01 № 0001351.
Устав МДОУ Детский сад 37 «Ландыш» - утвержден Постановлением АНГО от 29.12.2017г. № 361.
Режим функционирования: 5-и дневная рабочая неделя с 10,5 часовым пребыванием детей с 7:00 до 17:30, выходные дни: суббота, воскресенье.
Статус образовательного учреждения:
Тип: дошкольное образовательное учреждение
Вид: детский сад

Должность и Ф.И.О. руководителя: заведующая Кузнецова Дарья Ивановна
Телефон: 8-905-460-58-98
Адрес сайта http://landish.37.ru/
Адрес электронной почты: 
mdou37landysh@yandex.ru                
Структура и количество групп: 1 группа разновозрастная.
Деятельность осуществляется в соответствии с:
- Законом РФ «Об образовании» от 29.12.2012, №273-ФЗ;
- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПиН 2.4.3049-13;
- Уставом МДОУ Детский сад 37 «Ландыш»;

- Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка Российской Федерации»;

- Конвенцией ООН.
Проектная мощность дошкольного учреждения составляет 20 человек (1 разновозрастная группа). 

          В 2018-2019 учебном году (данные на конец мая 2019 года) детский сад посещали 10 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет.  Количество групп – 1.
          В новый 2019-2020 учебный год (данные на конец августа 2019 года) в детский сад были зачислены 13 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет.  
         Количество групп – 1.

          до 3-х лет-4 чел.                                          

          от 3 до 7 лет -9 чел.
           На конец 2019 года детский сад посещали 14 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет.
           Количество групп – 1.

           до 3-х лет-5 чел.                                          

           от 3 до 7 лет -9 чел.

II. Результаты анализа показателей деятельности

1.Система управления организации 

Управление МДОУ Д/С № 37 «Ландыш» дошкольной разновозрастной группой осуществляется в соответствии с Уставом МДОУ Д/С № 37 «Ландыш» и Законодательством РФ. В дошкольной группе реализуется возможность участия в управлении учреждением всех участников образовательного процесса.
Отношения дошкольной группы с родителями (законными представителями) воспитанников регулируются в порядке, установленных Законом РФ «Об образовании», договором и Уставом.
Вывод: МДОУ Д/С № 37 «Ландыш» функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Структура и механизм управления дошкольной группой определяет его стабильное функционирование.
2. Содержание образовательной деятельности.
В дошкольной группе реализуется программа «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, используются информационные технологии, создана комплексная система планирования образовательной деятельности с учетом направленности реализуемой общеобразовательной программы, возрастных особенностей воспитанников, которая позволяет поддерживать качество подготовки воспитанников к школе.
Содержание программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики; выстроено с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников.

Программа основана на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей, и самостоятельной деятельности детей не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.

Реализация программы предлагает решение специфических задач во всех видах детской деятельности, имеющих место в режиме дня дошкольного учреждения: режимные моменты, игровая деятельность; специально организованные традиционные занятия; индивидуальная и подгрупповая работа; самостоятельная деятельность; опыты и экспериментирование.
Оценка качества реализации Программы основывается, прежде всего, на изучении психолого-педагогических условий и предметно-развивающей среды.

 Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала пространства и материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учёта особенностей и коррекции недостатков их развития.

При реализации общеобразовательной программы применяются различные формы совместной деятельности педагога с детьми: сюжетная игра, игра с правилами, продуктивная деятельность, познавательно-исследовательская деятельность, чтение художественной литературы, взаимодействие старшего поколения с детьми дошкольного возраста, игротека, проведение праздников, проектная деятельность.

В образовательном процессе дошкольного отделения педагоги широко используют педагогические технологии: моделирование, развивающие игры. Учебный план отвечает гигиеническим требованиям и обеспечивает выполнение используемых в образовательном процессе программ.
Организация дополнительного образования в дошкольных учреждениях НГО в 2019/2020 уч. г.

·  Кружок «Умелые ручки» (направленность- бесплатная дополнительная услуга);

количество воспитанников, занятых в системе доп. образования в ДОУ 14 человек;
система работы кружка в ДОУ- 2 раза в неделю.

3. Условия осуществления образовательного процесса

Контингент воспитанников.

В 2018-2019 учебном году в дошкольном отделении функционировала одна разновозрастная группа. Количество детей – 11 человек:

1младшая группа – дети 2-3лет – 3детей

2 младшая группа – дети 3 – 4 лет – 3 детей

Средняя группа -  дети 4-5 лет – 2 детей

Старшая группа – дети 5 -6 лет – 3детей

Социальный паспорт дошкольного учреждения
	Всего воспитанников (на конец 2019г.)
	14

	Дети из многодетных семей
	3

	Дети из  малообеспеченных семей
	0

	Дети из неполных семей
	0

	Дети - инвалиды
	0

	Дети, находящиеся под опекой
	0


Прием воспитанников осуществляется на основании Устава МДОУ «Детский сад №37 «Ландыш» и в соответствии с Правилами приема воспитанников в дошкольное учреждение.
Все воспитанники дошкольного учреждения - жители нашего хутора. Средний возраст родителей составляет в среднем 30 - 40 лет - это молодые, активные, перспективные жители. Контингент семей социально благополучный.
Охрана и укрепление здоровья воспитанников.

На физкультурных занятиях педагогами осуществляется индивидуальный подход к детям: при определении нагрузок учитывается уровень физической подготовленности и здоровья, половые особенности. В течение дня проводятся мероприятия, направленные на закаливание детского организма и развитие двигательной активности: утренняя гимнастика, физкультминутки на занятиях, гимнастика после сна; воздушные ванны, хождение босиком на физкультурных занятиях, подвижные игры на прогулке. 

Работа с воспитанниками и их семьями по сохранению и укреплению здоровья является приоритетной. Результатом работы в данном направлении считаем следующее: в детском саду созданы оптимальные условия по оздоровлению дошкольников, реализуется комплексная система работы коллектива по сохранению и укреплению здоровья воспитанников, при этом, всё же проблема заболеваемости и сегодня остаётся острой и актуальной. Причины мы видим в следующем: повышение уровня простудных заболеваний (ОРВИ и гриппом) в эпидсезоны (осень, весна). 
4. Работа с родителями.

Семья – первая социальная общность, которая закладывает основы личностных качеств ребенка. Там он приобретает первоначальный опыт общения, положительное самоощущение и уверенность в себе, у ребенка возникает чувство доверия к окружающему миру и близким людям. Семья и детский сад - одна из первых ступеней преемственности в процессе воспитания и обучения. 

Задачи и конкретное содержание плана работы с родителями тесно связано с планом образовательно-воспитательной работы детского сада и строится по трем основным этапам деятельности:

- изучение семей воспитанников;

- проведение работы по повышению правовой и психолого-педагогической культуры родителей;

- создание условий для формирования доверительных отношений родителей с педагогическим коллективом детского сада в процессе повседневного общения и специально организованных мероприятий (праздников, консультаций, выставок детского рисунка).

В течение учебного года педагоги дошкольного отделения проводили большую работу по повышению правовой и психолого - педагогической культуры родителей:

 - информировали о Нормативных основах прав детей;

- вовлекали членов семей в процесс воспитания и развития детей на праздниках, выставках детского рисунка и других мероприятий дошкольного учреждения.
Сотрудничество семьи и детского сада предусматривает «прозрачность» всего учебно-воспитательного процесса. В связи с этим мы постоянно информировали родителей о содержании, формах и методах работы с детьми.
 - Оформленная наглядная информация для родителей отвечала общим требованиям, предъявляемым к оформлению учреждения.
Вся работа детского сада строилась на:

- установлении партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;

- объединении усилий для развития и воспитания детей;

 -создании атмосферы общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки и взаимопроникновения в проблемы друг друга;

- активизации и обогащении воспитательных умений родителей, поддержке их уверенности в собственных педагогических возможностях.
Усилия педагогического коллектива были направлены на то, чтобы совершенствовать подходы в работе с родителями, найти более эффективные формы взаимодействия с семьей. Родители принимают активное участие в жизнедеятельности дошкольного отделения, привлекаются к созданию предметно-развивающей среды в группах, участвуют в подготовке и проведении праздников, бывают и трудности, которые возникают в этой работе. Они связаны с занятостью родителей на работе, нехваткой времени.

5. Качество и организация питания.

              Рациональное питание детей, как и состояние их здоровья, является предметом особого внимания администрации детского сада. В детском саду организовано 4-разовое питание на основе 10–дневного меню. В меню представлены разнообразные блюда. В ежедневный рацион питания включены молоко, мясо, рыба, овощи, фрукты. Стоимость меню (в расчете на 1 воспитанника в день) составляет 65 рубля.
Нашими поставщиками являются: 

· Основные продукты питания -  ИП Фролова Т.И.;

· Мясная продукция - ООО СХП   Югроспром;

· Хлеб - ИП Картишко Д.С.


            Таким образом, детям обеспечено полноценное сбалансированное питание.    При составлении меню используют технологические карты блюд, что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам, углеводам и достаточную пищевую ценность.  Готовая пища выдается детям только после снятия пробы и соответствующей записи в бракеражном журнале. Строго соблюдается питьевой режим. 
6. Информация о ремонтных работах
       Ремонтные работы за счет привлечения бюджетных средств:

· Устройство беседки 

ЗАО СМПМК «Агромонтаж» – 99973 руб.

· Установка забора 

ИП Авдеев Н.А. – 32961 руб.

       Ремонтные работы за счет привлечения внебюджетных средств:

· Виды работ косметический ремонт в здании, ремонт фасада здания.
7. Функционирование внутренней системы оценки качества образования
Систему качества дошкольного образования мы рассматриваем как систему контроля внутри дошкольной группы, которая включает в себя:
·  Создание условий для реализации образовательной программы ДОУ в соответствии с  ФГОС дошкольного образования.

·  Улучшение качества воспитательно-образовательного процесса.
·  Формирование общей культуры воспитанников

·  Тесная работа с родителями

      С целью повышения эффективности учебно-воспитательной деятельности применяем педагогический мониторинг, который дает качественную и своевременную информацию, необходимую для принятия управленческих решений. В учреждении выстроена четкая система методического контроля и анализа результативности воспитательно-образовательного процесса по всем направлениям развития дошкольника и функционирования группы в целом.
III. Заключение
      Модернизация системы образования в России предъявляет новые требования к дошкольным образовательным учреждениям и к организации в них воспитательно-образовательного процесса.

      В МДОУ разработана основная образовательная программа дошкольного образования с учетом ФГОС.

ЦЕЛИ:
1. повышение социального статуса дошкольного образования;
2. обеспечение государством равенства возможностей для каждого ребенка в получении качественного дошкольного образования;
3. обеспечение государственных гарантий уровня и качества дошкольного образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации образовательных программ дошкольного образования, их структуре и результатам их освоения;
4. сохранение единства образовательного пространства Российской Федерации относительно уровня дошкольного образования.

ЗАДАЧИ:
1. охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

2. обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);
3. обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программах различных уровней (далее – преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования);

4. создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастами и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

5. объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей,  принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
6. формирования общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности;

7. формирования социокультурной среды, соответствующей возрастам, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;

8. обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетенции родителей (законных представителей) в процессах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей. 

Заведующая МДОУ д/с №37                                          Д.И. Кузнецова
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