Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад   №37 «Ландыш»

ПРИКАЗ
№51                                                                                                     28.08. 2020г. 
х. Воровский

«Об организации работы МДОУ «Детский сад   №37 «Ландыш» в режиме повышенной готовности»

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации  от 11.05.2020г. №316,  постановлением Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 123 «О дополнительных  мерах  по снижению  рисков  распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 на  территории Ставропольского края» (с изменениями, внесенными  постановлениями   Губернатора Ставропольского края от 31 марта 2020 года №123, от 31 марта 2020. №124, от 01 апреля  2020 №125, от 03 апреля 2020. №127, от 13 апреля 2020г. №142, от 15 апреля 2020г. №151, от 17 апреля 2020г. №154, 20 апреля 2020г. №157, от 10 мая 2020г. 188), письмом министерства образования Ставропольского края от 14 мая 2020г.   № 02-22/3248 «О направлении методических рекомендаций» и от 17 мая 2020г.   № 02-20/8364 «О приеме детей в дошкольное образовательное учреждение», постановлением главного санитарного врача от 30.06.2020 № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», приказ  УО АНГО  СК от 14.05.2020г. №224 «Об организации  работы образовательных организаций НГО СК, обеспечивающих  функционирование отрасли образования, в условиях сохранения  рисков  распространения COVID-19», заявлений от родителей (законных представителей) воспитанников МДОУ 

ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Организовать работу в МДОУ «Детский сад   №37 «Ландыш» с 01.09.2020г.   в режиме повышенной готовности для воспитанников, чьи родители  (законные представители)  работают  в организациях, обеспечивающих жизнедеятельность  общества  в условиях сохранения рисков  распространения COVID-19.
2. Утвердить режим дня воспитанников МДОУ «Детский сад   №37 «Ландыш» (Приложение 1) .
3. Привлечь к работе для обеспечения функционирования работы в МДОУ следующих сотрудников:
1.  Уксусову А.Ю.- воспитатель
2. Кузнецову А.Ю. – воспитатель
3. Горбачеву Е.Б.- дворника
4. Протосевич Н.В. - повар
5. Сызранцеву И.Г. – помощник воспитателя
6. Брежневу С.Е. - сторож
7. Думину Н.И. - сторож 
8.  Осипова И.П. - сторожа 
4. Утвердить  журнал  измерения температуры сотрудников (Приложение 2) .
5. Утвердить журнал измерения температуры воспитанников (Приложение 3). 
6. Утвердить график проветривания и ежедневной дезинфекционной обработки помещений по вирусному режиму  каждые 2 часа(Приложение 4).
7. Утвердить график  генеральной уборки помещений и игровой площадки по вирусному режиму  (Приложение 5).
8. Утвердить графики работы рециркулятора РБОВ-911  на групповой ячейке(Приложение 6).
9. Воспитателям Уксусовой А.Ю., Кузнецовой А.Ю.:
 - организовать воспитательно-образовательную деятельность с учетом     требований СП 3.1/2.4.3598-20;
- проинформировать родителей (законных представителей) о режиме свободного посещения и режиме функционирования детского сада в режиме повышенной готовности;
- уведомить родителей (законных представителей) о необходимости представить в детский сад медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к пребыванию в образовательной организации, если ребенок болел COVID-19 или контактировал с заболевшим, а также с правку о состоянии здоровья ребенка, если не посещал детский сад больше пяти дней.
- проводить ежедневный утренний прием при входе в МДОУ без допуска родителей  (законных представителей) воспитанников в здание детского сада;
- проводить ежедневный  опрос родителей (законных представителей) воспитанников  с отметкой в журнале о наличии членов семьи, заболевшего  коронавирусной инфекцией, прибывшего  из других  территорий, наличие  члена семьи, контактировавшего  с гражданами, у которых выявлено  заболевание  коронавирусной  инфекцией;
-  проводить утренний  осмотр  воспитанников с обязательной  термометрией, с целью  выявления и недопущения в МДОУ с признаками респираторных  заболеваний при входе в здание, а также контролировать  самочувствие  воспитанников  в течение дня с занесением данных в соответствующий журнал;
- обеспечить незамедлительную изоляцию воспитанников с признаками респираторных  заболеваний, до  прихода родителей (законных  представителей) воспитанников.
- строго соблюдать режим дня;
- усилить воспитательно–образовательную работу по гигиеническому воспитанию воспитанников и их родителей (законных представителей);
9.  Воспитателю Уксусовой А.Ю. (ответственной по охране труда):
- установить при входе в  детский сад дозаторы с антисептическим средством для обработки рук, салфетки антисептические, педальное  ведро для отходов класса «А» ;
- проводить   ежедневный опрос сотрудников с отметкой в журнале о наличии членов семьи, заболевшего коронавирусной инфекцией прибывших из других территорий;
-проводить   ежедневный опрос сотрудников с отметкой в журнале о наличии члена семьи, контактировавшего с гражданами, у которых выявлено заболевание коронавирусной инфекцией;
- проводить утренний осмотр сотрудников с обязательной  термометрией (2 раза в день), с целью  выявления и недопущения в МДОУ   с признаками респираторных заболеваний при входе в здание;
- проинформировать сотрудников о необходимости  соблюдения правил личной и общественной гигиены;
- взять на контроль уборку помещений с применением  дезинфицирующих  средств, уделив  особое внимание дезинфекции дверных ручек, выключателей, поручней, контактных поверхностей (столов, стульев, оргтехники), с кратностью обработки каждые 2 часа;
- ежедневно использовать   бактерицидные облучатели – рециркуляторы, кварцевые лампы;
- контроль за проветриванием в помещениях групповых и спальнях  через каждые 1,5  часа не менее 10 минут;
-  контроль за обеспечением в МДОУ не менее чем пятидневного запаса дезинфицирующих средств для уборки помещений, личной и общественной  гигиены, средств индивидуальной защиты органов дыхания (смены масок не реже 1 раза в 3 часа), перчаток, а также дезинфицирующими салфетками,  антисептиками для обработки рук, дезинфицирующими средствами.
10. Дворнику – Горбачевой Е.Б.:
- перед центральным входом нанести разметку через 1,5 – 2 м) для мер социального дистанцирования.
11. Заведующей Кузнецовой Д.И.:
- обеспечить в МДОУ не менее чем пятидневный запас дезинфицирующих средств для уборки помещений, личной и общественной гигиены, средств индивидуальной защиты органов  дыхания (смены масок не реже 1 раза в 3 часа), перчаток, а также дезинфицирующими салфетками, антисептиками для обработки рук, дезинфицирующими средствами.
При организации питания усилить контроль за:
-  обработкой    посуды многократного применения   в соответствии с инструкцией, с применением дезинфицирующих средств при температуре не ниже 65 градусов, в соответствии с требованиями СанПиН;
-  использованием средств индивидуальной защиты (маски и перчатки) персонала пищеблока.
-организацией питьевого режима, обратив особое внимание на обеспеченность одноразовой посудой и проведением обработки кулеров и дозаторов
[bookmark: _GoBack]- использованием посуды однократного применения (одноразовые стаканы) с последующим сбором, обеззараживанием и уничтожением в установленном порядке.
Организовать работу:
- по приему пищи сотрудниками на рабочих местах, только в специально отведенных для этого месте.

10. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой. 


Заведующая МДОУ «Детский сад   №37 «Ландыш»                         Д.И. Кузнецова

С приказом ознакомлены:
